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Uma expressdo empirica para a taxa () de transferéncia de energia térmica entre as duas extremidades de uma barra
cilindrica, mantidas em diferentes temperaturas T4y e T, com Ty > Tg, é dada pela "lei de Fourier",
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em que o é a condutividade térmica do material da barra, A é a drea da secdo transversal dabarrae L é o
comprimento da barra.

Mantidas constantes as temperaturas T4 e Tg com o auxilio de reservatérios térmicos A e B, durante um intervalo de

tempo At havera uma transferéncia de energia QQ At na forma de calor através da barra. Na situacdo estacionaria,
em que a taxa de transferéncia de energia ja esta estabilizada no valor previsto pela lei de Fourier, o estado da barra
ndo se altera, de modo que a variacao de entropia do Universo em virtude da transferéncia de energia através da
barra tem apenas contribuicdes das variacdes de entropia dos dois reservatorios.

Sendo ASiot a variacdo na entropia do Universo durante o tempo At, e AS 4 e ASp as variacbes correspondentes
nas entropias dos reservatoérios A e B, assinalem abaixo as expressdes corretas.
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Considerem uma janela de vidro de 1 metro quadrado de area e 1 centimetro de espessura, separando uma sala
mantida a 22 graus centigrados do ar externo a temperatura de 40 graus centigrados, em uma tarde de muito calor.
Calculem a transferéncia de energia na forma de calor do exterior para a sala a cada segundo, através da janela, e a
variacdo correspondente de entropia do Universo. A condutividade térmica de um vidro tipico é de 1 W/K/m.
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Seus resultados sdo compativeis com a segunda lei da termodinamica?



